

赓续百年初心，担当育人使命 ——淮安工业中专 2023 年暑期教师培训

“纵有浮云吹不尽，青山未改是初心！”8月29日，江苏联合职业技术学院淮安工业中专办学点 淮安工业中等专业学校邀请江苏食品药品职业技术学院机关党委书记、马克思主义学院院长赵慧教授为全体教师开展“师德师风建设”主题教育培训，全校200多名教师参加培训，培训会议由校党委书记、校长贾朝东主持。



赵教授的报告分为两个部分。第一个部分，赵老师围绕“中国式现代化”进行分享。他开宗明义地指出，西方发达国家的现代化道路不是现代化的唯一模式，中国走中国式现代化道路存在必然原因。随后，他梳理了中国式现代化的概念由来，从孙中山到毛泽东周恩来，从邓小平到习近平，中国式现代化是一代又一代人不断探索出来的正

确道路。紧接着，赵老师结合现实情况，用丰富的图片、数据等资料，对中国式现代化的五大特征进行了说明，即中国式现代化是人口规模巨大、全体人民共同富裕、物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生、走和平发展道路的现代化。



第二个部分，赵教授围绕“提升师德修养，为中国式现代化建设建功立业”进行分享。首先，赵教授带领大家回顾习近平总书记关于师德师风建设的重要讲话精神：评价教师队伍素质的第一标准应该是师德师风。师德师风建设应该是每一所学校常抓不懈的工作，既要有严格制度规定，也要有日常教育督导。随后，赵教授阐释相关法律规章制度关于师德师风建设的内容。他指出，教师要成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者、学生健康成长的指导者。教师要以教师自律自强良好氛围凝聚推动教师队伍建设磅礴力量，要坚定理想

信念、陶冶道德情操、涵养扎实学识、勤修仁爱之心，树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，坚守三尺讲台，潜心教书育人。

最后，贾朝东校长总结指出，赵教授的讲座立意深远，内容丰富，令我校教师受益匪浅。学校将以此次培训为契机，继续深入学习习近平总书记关于师德师风建设的重要论述，不断加强师德师风建设，提高教师理论水平和专业素养，以更扎实有效的行动树立新时代的师德师风，为学校的高质量发展注入更强大的动力！

图文：周霞 谢凌霜 宛新宇

审核：卢松 戚晓燕